Поединок
И вместо проклятий ему посвящая живые стихи

Смеешься о том, что не смерть бы, а водку из этой руки.

Дрожит в амбразуре закат, и ухмылка ползет по щекам,

Как славно бы выпить сейчас по сто грамм таким лютым врагам...

(кошка-сашка «враг»)

ХХХ

Он умер на его руках. Командир отряда, простреленный чьим то снайперским выстрелом. Было тихо. Мандолорианский солдат, Бист, опустил тело командира на землю, с молчаливым почтением. 

С той стороны селения, выжженого бомбардировкой, не доносилось ни звука, только потрескивал огонь, пожирающий остатки жилищ и погребая тела погибших. Отряд полег полностью, и Бист был единственный кто остался в живых. 

«интересно, сколько уцелело у ситов», - подумал Бист. Бой был жарким, Бист помнил его по ощущениям – свист бластерных зарядов, гудение вибромечей, взрывы гранат, шипение газа... Сняв с пояса командира подсумок с гранатами, воин тихо прокрался к покосив-шейся стене, служившей им укрытием и выглянул. Мимо тут же свиснул заряд бластера.
«снайперка «аратек», - подумал Бист, ныряя назад в укрытие. – и где же эта сволочь засела?». Он прикрыл глаза, представляя себе поле боя. «где бы ты ни был, ты уже не там. Ты хороший воин, почти как ман-до. Я бы на твоем месте сменил позицию так что бы цель стала видимой...» Бист глянул на тело командира и ухмылка исказила его губы. Пара быстрых движений – и командир оказался в почти живой позе, с бластером наголо там, где ранее был Бист. «теперь – залечь и увидеть откуда стреляют». 

Нырнув в дымящуюся воронку, Бист достал бинокль и переключив его в режим сканирования начал обводить взглядом возможные точки снайперской позиции. Может быть второй этаж обгоревшего дома на краю селения? Нет, слишком близко и слишком долго туда лезть, тебя заметят – да и враг уже десять раз сменит позицию. Опушка леса? Элементарно, но между тобой и ней – пара-тройка сотен метров открытого пространства. Смысл бежать туда? А как насчет прикрытой дымом улицы?

Сверкнул выстрел – и тело командира упало во второй раз. Таким же мертвым, но теперь бластерный выстрел превратил в мешанину кости и обгорелой плоти голову.

«ага, умно. Ты тоже использовал дым что бы спрятаться, и визор что бы отследить цель»

Бист с ухмылкой скользнул к краю воронки и осторожно высунул перископ бинокля. Так и есть, движение. «ты знал что меня там нет. Зачем ты выстрелил?» Ман-до пытался понять образ действия незримого врага. «на всякий случай. Ты сделал это на всякий случай... и тебя там нет, ты не дурак, ты не знаеш сколько нас осталось – как и я не знаю сколько осталось вас.» Бист хотел выстрелить в движущуюся тень, но передумал. Он огляделся и увидел за углом поврежденного дроида – их сбрасывали десантные челноки первой волны, дабы обеспечить плацдарм элитным воинам сит. Бист ухмыльнулся и пополз к нему. Вложив в металлическую руку бластер, он отодрал несколько проводов из корпуса и перемкнул их таким образом что бы дроид обогнул здание и открыл огонь «в ту сторону» как только окажется в поле видимости незримого снайпера. А уже Бист будет стрелять по вспышке. Примитивное механическое программирование...

Дроид начал свой путь, а укрытый дымом Бист нырнул назад в воронку, высунув перископ. Дроид высунулся из за здания и начал огонь... но на удивление Биста, в дроида никто не стрелял. Переключив бинокль в режим сканирования электронных полей, он увидел своего дроида... а так же еще одного дроида, который ушел из зоны поражения секундой ранее. Бист видел его сквозь стену, и видел что дроид поврежден. «ты умен... ты сделал все в точности как я, но ты охотник, а я по твоему мнению жертва... а я хочу что бы ты и не подозревал кто тут есть кто».

Ман-до с ухмылкой отложил бинокль и достал световую гранату. «где ж ты прячешся то»... Он  бросил гранату в конец улицы и пригнулся. Мимо просвистел бластерный выстрел, а затем хлопнула граната. Теперь у Биста была фора – враг был временно ослеплен, и воин воспользовался этим, пересекая улицу быстрыми прыжками. Дроид уже не стрелял и ушел куда то к окраине поселения, оставляя мандолорианца один-на-один с развалинами и тем кто в них.
«ты наверняка знаеш что я побежал к тебе, и смениш позицию... на позицию сверху. А я буду еще выше тебя!» Воин нырнул в здание и несколькими прыжками очутился на разрушенной крыше дома. Оттуда открывался жуткий вид на шесть домов, два из которых были обьяты огнем, который потрескивая пожирал древесину, металл и пластик, словно голодная огненная ящерица. Только что раздался грохот, оповестивший всю округу о том что перекрытия еще одного здания обрушились, не выдержав натиска пламени. «я выше его, ну и где он?» Бист оглядел улицу сквозь визор шлема. Потом плюнул на все и снял шлем, без него глаза ело дымом, но с ним он не обладал всей полнотой чувств... Он был хищным зверем, натасканным на войну. И он чувствовал войну совсем рядом...

Бист повернулся к соседнему окну и наткнулся на взгляд человека в ситских доспехах без шлема, который тоже повернул голову, видимо желая оглядеть другую сторону улицы.

Несколько секунд они смотрели друг на друга.

«он почти ман-до. он избавился от шлема для того же что и я – чувствовать больше...»

в следующий момент оба воина рванули из за пояса пистолеты, выстрелы слились в один – руку Биста обожгло и расплавленный выстрелом бластер вылетел из нее в окно. Сит тоже сморщился от боли, потирая руку, его бластер с раскуроченным стволом валялся на почерневшем от грязи полу. Воины смотрели друг на друга. Их руки потянулись к рукояткам мечей почти синхронно.

- Снайперка «аратек»? – полуутвердительно спросил зачем то Бист.

- ага. А то был труп? – с той же интонацией спросил сит. Руки замерли на рукоятках, подрагивая.

- а стрелял дроид? – снова сказал Бист.

- если бы ты выстрелил в него, мы бы не разговаривали сейчас, - холодно ответил сит.

- мы бы не разговаривали если бы ты выстрелил в ответ, - хмыкнул Бист. Сит ухмыльнулся и изменил захват меча на обратный. «ударит круговым в голову, - мелькнула мысль в голове Биста.»

Рука мандалорианца сменила хват, правая нога уперлась плотнее в исщербленный камень пола. Улыбка сита погасла. Его рука легла на ножны. «старый трюк с ударом на выхвате...» Ладонь мандолорианца легла на эфес. Сит смотрел ему в глаза, он стоял близко и в черных зрачках Бист видел себя – такого же солдата, прекрасно обученного, умного, хитрого, изобретательного, опытного, закаленного сотнями сражений...

Бист схватил гранату и молниеносно вырвал у нее чеку. У врага гранат не было, и тот стремительно атаковал, целясь в руку на мече. Бист бросил гранату ему за спину и...

Время растянулось.

Граната летит, медленно вращаясь, гудящий клинок приближается к руке, которая вытягивает наполовину из ножен меч, клинки сталкиваются, Бист отшвыривает меч противника и выхватив меч полностью отставляет назад ногу. Противник пытается обйти его, но...

Одномоментно Бист сделав полный оборот вокруг своей оси, пройдя по диагонали к лестничному пролету, выставляет вперед жало меча, сит бросается на него,  и грохнул взрыв гранаты...

Бист пришел в себя. Голова болела, во рту стоял привкус крови. В ушах звенело. На груди была тяжесть. Мандолорианец открыл глаза, и сквозь кровавый туман увидел лицо сита. Оно улыбалось, но глаза его были мертвы. 

Схлопотав взрыв гранаты за спиной, сит напоролся грудью на клинок. Бист хотел его снять, но его рука остановилась. «на его месте я не бросился бы на врага опустив меч так как сделал он. Так зачем он это сделал?». Бист опустил взгляд ниже. Мертвая рука сита сжимала последнюю гранату командира мандолорианцев, плазменную. Предохранительная чека отсутствовала. Бист аккуратно вынул ее из сведенной судорогой ладони и швырнул в щерящийся осколками стеклопластика окно. На улице полыхнул взрыв. 

Мандолорианец снял с себя труп сита и бережно отнес его на улицу. Ему не давала покоя мысль – почему враг поступил так же как и он, забравшись на то же здание?

«не важно. Нужно найти передатчик и сматываться отсюда».

Воин прочесал руины, в ходе поисков были найдены детали, из которых при должном умении можно было собрать передатчик, но что важнее, он нашел снайперскую винтовку сита. 

В ней был один заряд.

Бист сел рядом с трупом врага.

- ты был почти ман-до. И ты погиб как воин. 

Мандолорианец спихнул тело в огонь, который тут же зашипел, алчно поглощая новое топливо. А Бист разрядил последний заряд снайперки в небо, как салют.

И вместо молитв к небесам посылаешь последний патрон – 

На память о том, кто был честен и смел, но назвался врагом.

Ну вот и закончилась песня, и в общем, закончился бой.

Ну что же ты грустен, приятель, теперь твоя правда с тобой..
(оттуда же откуда и эпиграф.)

