фрагмент 1 (много позже. лица те же. диалог мысленный, потому и кавычки):

(после рассказов о зверствах имперцев, в частности Дарта Вэйдера)

...«между прочим, я никогда тебя не бил. Даже морально, - подал голос Лорд Сит. Как всегда, он говорил с сарказмом. – я исправляюсь, да?»

«ты просто издеваешься. Тебе поди было легче чем ей стократ» - мысли Зара горели сочуствием, сарказм сита вызывал раздражение.

«дурак! Я покажу тебе, КАК мне было легче. Ты ПОЧУВСТВУЕШЬ!!!» - вскричал в его мыслях неистовый дух...

И на мальчика обрушилась пустота.

Пробуждение было нелегким – его рост словно увеличился.  да не словно -увеличился. Зар с удивлением огляделся по сторонам. Вокруг него была довольно экзотическая обстановка. Пол устилали тренировочные маты, на стенах были зеленые обои и тонкие прутья, которые обвивали вьющиеся цветы. Высокие окна освещали комнату ярким дневным светом. В центре помещения стояло существо в робе, с красной кожей и чем то вроде щупальцев на голове. Выпуклые темные глаза смотрели на Зара и двух других существ. Серая кожа, заостренные уши и миндалевидные желтые глаза… Зар с удивлением оглядывался, пытаясь понять, где он, что происходит и кто находится рядом с ним.

- Экзар, не вертись. Итак, вы выучили за этот год многое… - существо с красной кожей говорило низким горловым голосом. Серокожие принялись о чем то шушукаться (Зар с удивлением узнал что это уроженцы Катара, их зовут Сильвар и Крадо, а краснокожего – Водо Баас. Он мастер джедай), и тут Зар неожиданно для себя воскликнул:

- эй, котоухие, хорош уже шкатулкой греметь! В келье погремите… и поскрипите чем надо…

- Экзар! – рявкнул Баас. – твое поведение ужасно. Хотя ты и достиг в учении большего нежели чем все остальные, это не дает тебе права так к ним относиться. Джедай должен быть терпеливым... и, раз уж речь зашла о терпении, я хотел устроить вам маленький экзамен, и начну - как с самого лучшего своего ученика - с тебя, Экзар. Ну ка расскажи мне о кодексе джедай.

 - с превеликим удовольствием, учитель Баас. Значит так. 

Нет Эмоции, есть Мир 

Нет Невежества, есть Знание 

Нет Страсти, есть Спокойствие 

Нет Смерти, есть Сила 

А теперь пусть попробуют повторить это мои ушастые друзья!

- Экзар. Рассказать то ты рассказал, но я просил рассказать о кодексе. Его я от тебя слышал уже как минимум два раза, - "ну да, когда я его выучил, и когда ты решил проверить не забыл ли я его," промелькнула мысль в голове Зара. -  А вот что ты понял из этого?

- а что, я крайний? - взвился Зар. Решительно неясно было - почему именно он, а не эти двое, которые делали то же что и он, но гораздо хуже.

- Экзар Кун, учителя надлежит слушаться, - сказала вкрадчивым троном Сильвар.

В груди Зара стало скапливаться раздражение.

- ну ладно. Джедай не должен поддаваться таким эмоциям как гнев или страх, потому что они отрицательно влияют на…

- на твое чувство юмора? – фыркнула Сильвар. В памяти мелькнула сцена, где Сильвар, давным давно, увидела его тренировку с дроидом - тогда он был еще недостаточно искусен в битве на световых мечах, и поскольку сознательно выкрутил сложность тренировки на максимум, закономерно проиграл. Лежа раненым на полу тренировочной комнате, и видя что его секрет раскрыт, он попытался обратить все в шутку, сказав что это он пытался побороть свой страх. В последствии Сильвар его часто поддевала на эту тему, но сейчас она перешла грань. 

Зар с раздражением посмотрел на нее а его губы продолжили фразу:

- … на способность понимать истинную природу вещей. Если джедай все же поддался гневу, он должен взглянуть на вещи, и если ему покажется что он, видя ногу банты знает что такое банта, это нихрена никуда не годится. Ибо только знание истинной природы вещей делает джедая великим. Ну и конечно же есть общий для всех… не так ли, Сильвар? Страх смерти.  И джедай, в пылу страстного желания… 

- ЖЕЛАНИЯ? – съязвила Сильвар. Ни для кого не было секретом, что она была по своему красива и предпочитала встречаться с Крадо, и ни с кем иным. Мастер Баас призвал ее к порядку.

- … выжить способен на многие опрометчивые шаги. При этом важно что бы он помнил что смерть – это тоже обычная вещ. И если он будет чист, то воссоединится с Силой.

- неплохо, - одобрительно сказал мастер Баас. - однако мне кажется ты немного не так понимаеш некоторые...

- Сильвар, а что ТЫ имела в виду под СТРАСТЬЮ? Не то ли чем вы там занимаетесь когда мастера Баса нет побли…

Катарка с диким визгом набросилась на Зара и он ощутил страшную боль в щеке. Мощный удар отшвырнул Сильвар, в руке появился включенный меч с клинком синего цвета, Зар, охваченный желанием уничтожить эту тварь, посмевшую поднять на него руку, занес его… и тут удар по руке выбил меч, отлетевший в сторону, а на второй руке повис Крадо. 

- Собаки! Да я вас тут всех поубиваю! – взревел Зар, отшвыривая Крадо. Из за пояса того выпала рукоять светового меча, и Зар, потянувшись к ней, поймал ее. Рукоять его собственного меча очутилась в другой руке, и Зар развернулся, активировав оба меча, к мастеру Баасу, который стоял, чуть склонив голову и держа обоими руками свой посох. Это он выбил мечь из руки. "Он с ними заодно."

 «он достаточно владеет Силой что бы драться посохом не давая мечу его разрубить» -вспыхнула и погасла мысль в голове Зара. А затем он обрушил всю свою ярость на своего учителя. Сильвар меж тем тихо стонала, держась рукой за голову, возлежа на коленях Крадо, который с ужасом в глазах следил за поединком.

- я еще доберусь до вас, твари, - мрачно прорычал Зар, нанося удары Баасу. Тот с успехом отражал их посохом и время от времени контратаковал, но левый меч Зара всегда был наготове, и посох отлетал на исходную.

- опомнись, ученик! – сказал Водо Баас, видя что Зар лупит в ярости мечами по его посоху, пытаясь добраться до тела. – Не ты ли только что рассказывал о смысле кодекса Джедаев?

- что мне кодекс, которому никто не следует? Над ним насмехаются, - Зар наконец нащупал единственную возможность победить – нужно было нанести сдвоенный мощный удар в центр посоха.

- ты не прав. Твое восприятие искажено гневом и завистью. Ты – мой лучший ученик, моя надежда. Не заставляй меня разочаровываться в тебе, - магистр Баас раскрутил посох над головой, отбив в стороны оба меча Зара. 

- ХА! И еще раз ХА! Учитель, Баас, раз я лучший ученик, почему вы не даете мне доступ к ситским техникам? Я не раз просил вас! Но теперь я возьму свое тем, что у меня есть. До сих пор вы превосходили меня только в одном – в фехтовании. Теперь, - Зар отвел оба меча в сторону. – Я лучше и в этом!

Чудовищной мощности удар сверху вниз разрубил посох Учителя надвое. Водо-сиоск Баас покачнулся, не в силах удержаться на ногах, и рухнул на одно колено. По бокам от него упали обломки посоха, края срезов все еще дымились. Зар с презрением поглядел на него "я мог бы убить тебя, старик, но ты многому меня научил. А поражение от моей руки для тебя хуже смерти. Пусть стыд гложит тебя до конца твоих дней", - мелькнула мысль. Затем взор его обратился в будущее.

- вы больше ничему не сможете меня научить. Я ухожу что бы найти знания, которые сделают меня сильнее, - Зар уже видел перед собой длинную дорогу, полную приключений.

- темную сторону силы я в тебе чувствую, Экзар… вернись, прошу тебя!

- долго же я ждал что ты будешь меня умолять. Да еще и на коленях. ХА! Прощайте, учитель, - он усмехнулся напоследок и направился к выходу, одарив Сильвар и Крадо убийственным взглядом. Едва он вышел в двери, как оба падавана бросились к учителю.

Зар шагал по коридору, слыша за спиной возгласы:

- вы не ранены, учитель? - То был голос Крадо, обеспокоенный, с нотками страха.

- что мы будем делать? - вопрошал голос Сильвар, и впервые эта кошка была напугана, растеряна, повержена и растоптана. Она была жалкой.

- Экзар… ты мое самое большое разочарование… - Водо Сиоск Баас гроворил с грустью, больно ужалившей сердце.

Темнота вновь окутала его сознание. Когда она рассеялась, осталась только боль с соленым привкусом крови. При каждом вздохе хрустели сломанные ребра, Зар чувствовал что жизнь покидает его тело, что груз камней, дробящих его кости становится все тяжелее… в панике он кричал, бился о камень головой, заливая все вокруг кровью и слезами.

- Учитель! Мастер Баас!! Простите меня! Помогите мне!

Молчание. Глухой рокот камней. Присутствие Темной Стороны Силы, заполонившее все. Залитые кровью глаза не видели в темноте, но даже в темноте он видел чьи то тени, а уши ловили громкий шепот, забивающий другие звуки.

- Учитель! – Зар закашлялся, изо рта пошла кровь. – пожалуйста…

- он не придет. Он далеко. Здесь только ты и я, ученик. Ты ранен, ты умираешь… но я могу помочь тебе, ты можешь исцелиться, - прокаркал старческий голос призрака, появившегося рядом.

На миг ему показалось что он слышит мастера Бааса. "это всего лиш эхо... он не придет, он не сможет помочь, о! как же больно..."

- ты! Ты подлая… скотина! Это твоих рук дело!

- но для твоего же блага! Прими учение Сит, поклянись в служении ему! - резко произнес дух, ткнув в него пальцем.

- иди ты нахрен, старик…- боль сдавила легкие Зара так что он не мог дышать. Паника вновь захлестнула его мозг. Он пытался успокоиться, что бы призвать на помощь Силу, но она не отвечала ему.

- ты отверг учение Джедай, Экзар Кун. Сила больше не подчиняется тебе. Итак, ты примешь учение сит, присягнешь ему в верности что бы выжить? - дух сложил на груди призрачные руки, рукава невидимой мантии Черного Лорда развевал эфимерный ветер. "я не могу умереть! я должен выжить, я должен стать сильнее что бы больше не попасть в такую ловушку... будь я сильнее, этот урод не завалил бы меня камнями, я уничтожил бы его!"

- да… - прохрипел Зар, из последних сил цепляясь за боль – эту ниточку, отделявшую его от мира живых и мира мертвых.

- тогда призови всю свою боль, весь свой страх! Всю свою ярость! Почувствуй Силу!! Освободись и исцелись!!!

И цепи спали с Зара, горячая волна швырнула камни градом во все стороны. Зар направил ее горячую, жгучую силу что бы срастить сломанные кости – и боль исчезла. Зар чувствовал облегчение.

"... победа разрывает мои цепи. Я свободен - и могу делать все что захочу, как хочу и с кем хочу!" Он с опаской прислушался к себе что бы понять что изменилось. Ничего не изменилось, просто он признал то, к чему всегда стремился, он - гордый воин, которого ждут великие свершения.

- идем, мой ученик. Нас ждут великие дела. Теперь ты – сит и мой ученик.

- да? Да пошел ты на хер, старик со своим учением и со всеми ситами. Я – джедай. Ты вырвал у меня «да» под принуждением, так что это не считается. и, второй раз тот фокус с камнями у тебя не выйдет.

- как знать, как знать…

Снова тьма… и снова свет. На этот раз народу столько что в глазах рябит. Зар взмахнул рукой, в которой был зажат световой меч и чья то голова покатилась по полу. Гул удивления и ужаса прокатился по толпе. Зар видел пред собой прекрасно узнаваемую залу Сената, правда такой, какой она была четыре или более тысяч лет назад. окна были выбиты и в небесах висели перестреливающиеся корабли - мандолорианские и республиканские, в окружении сотен истребителей. Ежеминутно что то взрывалось, один из сбитых кораблей, обьятый пламенем врезался в высокую башню. "Корусант" - подумал Зар.

Сенаторы разных рас толпились, сдерживаемые жутковатого вида гуманоидами, а перед Заром на возвышении стоял человек, руки которого были скованы, а в синих глазах была растерянность, удивление и радость.

"Улик Кел-Дрома, мой друг и ученик", - услужливо подсказала память.

- итак. Ваш канцлер только что потерял голову. Надо думать из за тяжести обвинений в адрес Улика, верно, Улик?

тот кивнул.

- во-от. Обвинения сняты, узник освобожден, - Зар щелкнул пальцами и наручники свалились с рук Улика. - Что сказать надо, УЧЕНИК?

- спасибо, Учитель…

- не, так не пойдет. Отвечать надо так, - Зар повернулся к сдерживаемым огромными жуткими созданиями («они называются Массаси, их создал такими какие они есть мой предшественник на Явине-4, Нага Садоу…» подумал Зар).- ну что, съели? Пока, ребятки, у нас дела. 

- никуда ты не пойдешь, - раздался знакомый голос. Зар обернулся. Несколько, пытавшихся задержать джедая масасси разлетелись в разные стороны от мановения руки учителя, сжимавшего свой посох другой рукой. Он постарел, но мощ в Силе его была велика как никогда раньше.

- о! Мастер Баас? Вы еще живы? Надеюсь ненадолго, ибо я тороплюсь, - язвительно и надменно сказал Зар, достав свой меч, но пока не активируя.

- Экзар Кун, ты был моим лучшим учеником, - с грустью и надеждой изрек мастер Баас. -  ... И я искренне надеюсь что ты еще не забыл безмятежности джедайского храма. Вернись к нам! Ты снова будешь счаслив…

- Мастер Водо. Всего один вопрос. ГДЕ ТЕБЯ НОСИЛО, ПОГАНЬ ТЫ ДЖЕДАЙСКАЯ,  ПОКА Я ЛЕЖАЛ ЗАВАЛЕНЫЙ КАМНЯМИ НА КОРРИБАНЕ? Где была твоя Сила? А? Может присоединишься ко мне? Я научу тебя паре трюков… я ведь теперь стал значительно сильнее.

- ты стал ситом. Только и всего, мой глупый, бывший ученик. Я слышал твою боль, я пытался ответить тебе, но ты слишком погряз в лицемерии, во лжи и жажде запретного, что бы мой голос дошел до тебя. Никогда луч света не пробьется сквозь болотную тину ко дну.

- а луч моего меча проблется. И поэтому я здесь сейчас - вы взяли моего человека. И умрете, если попытаетесь мне помешать, - взгляд Зара словно лучи турболазеров прибил поднявшийся было ропот толпы.

- я не хочу лишних жертв. Я вызываю тебя, Экзар Кун. Здесь, - Водо Баас сбросил плащ и взял свой посох за середину.

- о! какая честь. Ну чтож, как говорится, пусть прибудет с вами Сила, верно?

Из рукоятки меча Зара, увенчанного тремя шипами, с шипением вылетел луч голубого света.

Первые же минуты боя показали что мастер Баас не валял дурака все эти годы. Но ему было не сравниться с лордом Сит. Как и в последнюю встречу, Зар перерубил пополам посох старика. Но мастер Баас на этот раз не ощутил упадка сил, а перехватил обломки по удобнее и встал в стойку, раскручивая перед собой защитные фигуры третьей формы.

- Экзар, одумайся. Прекрати свою дурацкую войну, вернись в обитель! Ты зря губишь жизни ни в чем не повинных людей. Мир не изменить силами всего лишь двух человек! - Мастер Баас говорил убедительно, но его слова не находили отклика в душе вкусившего сладость побед воина. "и что я буду делать в обители, терпеть насмешки Сильвар? покорно слушать ваше занудство?" - мелькнула в голове мысль.

- если только это не я. И еще раз я. И никто другой. Ваш мир прогнил от коррупции, он устал от тупых правителей, просравших две последние войны. Ему нужна свежая кровь. И никакой демократии. Я осную здесь Империю!

- только через мой труп, - воскликнул Водо-Сиоск Баас и кинулся в наступление, раскручивая остатками посоха смертоносную мельницу макаши, но Экзар Кун отбил град ударов и, активировал второе лезвие меча и с разворота, пропустив учителя над собой, насадил его на пылающий синим пламенем клинок.

- как прикажете, УЧИТЕЛЬ.

- какой же ты дурак, Кун… - взгляд больших темных глаз мастера Бааса был печальным, в нем была боль и отчаянье. и вместе с тем понимание и надежда. - я знаю, эта встреча не последняя. Мы встретимся еще раз, когда я стану сильнее, а ты ослабнешь.

- не гони, криветка. Мы с тобой даже в Силе не встретимся. Хотя, да! - усмешка словно приклеилась к губам Зара. Невероятно циничные слова слетали с его губ, ложась в сердце словно иглы - и от этой боли рождалось неистовство, побуждавшее крушить и убивать. - ...Мне будет тебя не хватать, верно? Удачного единения с Силой! 

 Зар развернулся и вторым лезвием разрубил обломки посоха и тело Водо-Сиоск Бааса. Которое тут же исчезло – осталась только его искромсанная роба и обломки посоха.

- НЕТ!!! – раздался визг. Зар поднял голову и увидел Сильвар, сильно повзрослевшую, которая царапалась и кусалась, пытаясь прорваться сквозь ряды массаси.

- удачного дня, КИСКА, - Зар подошел поближе и нагло ухмыльнулся, глядя на ярость в ее глазах. – ярость дает силу мне, даст и тебе, ее на всех хватит. Пошли, ребята, шоу окончено.

Темнота.

- Зар! Зар! Что с тобой?! – крик привел его в чувство. Он лежал на полу в луже крови. Судя по всему его собственной.

- со мной… все в порядке… - прохрипел Зар, отплевываясь от крови, заполнявшей рот.

- ты вдруг замер, стал говорить страшные вещи… а потом упал и стал плеваться кровью, плакать и кричать… звать кого то… а потом стал говорить еще более ужасные вещи… мне так страшно, Зар…

- все в порядке, Зари-эт… просто ты должна посочувствовать тому кого видела во мне. Таким станешь ты, если будешь поддаваться гневу. А я теперь его понимаю.

Теперь, когда он находился в собственном теле, ему было мучительно стыдно за те слова что произносили его губы. на глаза наворачивались слезы. Зар словно физически чувствовал боль мастера Бааса и смотрел на свои руки - теперь свои - как на окровавленный топор палача.

«о, да! – горько фыркнул в его мыслях Лорд Сит.- ТЕПЕРЬ ты меня понимаешь. Меня поняли спустя четыре тысячи лет! Просто счастье»

«ты сильно изменился, Сит. В тебе появилось больше горечи, но и больше спокойствия. Исчезла нетерпеливость. Страсть. Скажи, если бы мастер Баас повторил свое предложение вернуться в обитель, ты бы согласился теперь?»

«уже слишком поздно, малыш. Слишком поздно»- голос Экзара Куна звучал устало и тускло. «я убил своего учителя, с тех пор прошло много столетий, и честно говоря я не жалею об этом. Кто сказал что джедаи не убивают своих врагов? он прав, они делают куда более худшее. Улика например отсоединили от Силы. Он был на Явине, но не слышал моих криков. Не мог мне помочь»

«зато я могу. Отринь Темную Сторону Силы, Экзар Кун, вернись к свету! - воскликнул мысленно Зар. - Все те, кто мог оторвать тебя от Силы умерли, галактика во мраке и хаосе, ей нужен луч света. Пусть джедаи вернутся!»

«Да, да, да. Сейчас ты скажеш что с моим опытом и знаниями я смогу свергнуть ситов с трона Империи и усесться на нем своей призрачной задницей. Долг и суть джедая - служить людям, быть посланником мира и справедливости. А я - всего лиш Лорд Сит, потерявший тело, свой мир и обреченный до конца времен сидеть в этом медальоне на шее идеалиста-ученика, который к тому же мнит о себе что он джедай» - Лорд Сит издал сардонический смешок.

«но обещай мне что ты не будешь больше творить зло!» - запальчиво подумал Зар.

«а что есть зло? То что нарушает гармонию? Прислушайся к Силе, ученик. Ты поймешь что гармония будет восстановлена сама собой, как было предсказано давным давно, ну а я всего лишь старый призрак, вся сила которого уходит на то, что бы замаскировать ваше присутствие в Силе… ибо вы создаете ОЧЕНЬ большие возмущения в ней»
